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W odpowiedzi na interpelację nr 536-2023 w sprawie ochrony rzeki Wisłok, usunięcia 
dzikich wysypisk śmieci w rejonie ujęcia wody oraz wyławiania plastikowych zanieczyszczeń 
z dopływów Wisłoka, uprzejmie informuję:

Do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej w Rzeszowie przekazano pismo dotyczące podjęcia działań w sprawach 
poruszonych przez Pana w Interpelacji, leżących w kompetencji RZGW w Rzeszowie.

Odnośnie likwidacji dzikiego wysypiska śmieci z działki nr 125 w obr. 225 przy 
ul. Senatorskiej wyjaśniam, że właściciel działki został zobowiązany do usunięcia odpadów 
znajdujących się na działce w terminie do końca listopada br.

W kwestii montażu sit filtrujących wyjaśniam, że miejska sieć kanalizacji deszczowej 
wyposażona jest w wpusty uliczne z osadnikami, które mają znaczny wpływ na redukcję 
powstających w wodach opadowych zanieczyszczeń poprzez przejmowanie zawiesin i części 
stałych cięższych od wody. Gmina Miasto Rzeszów minimum dwa razy w roku zleca wykonanie 
przeglądów eksploatacyjnych urządzeń podczyszczających oraz wykonuje czyszczenie 
awaryjne wpustów ulicznych z zawiesin mineralnych. Poprzez zastosowane wpusty uliczne 
z osadnikami oraz zlecane ich czyszczenie, wody opadowe nie przekraczają dopuszczalnych 
stężeń zanieczyszczeń określonych w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi 
Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla 
środowiska wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do 
ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych lub roztopowych do wód lub do 
urządzeń wodnych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1311). Oczyszczanie wód opadowych następuje 
również w zamontowanych osadnikach i separatorach substancji ropopochodnych. Na terenie 
Gminy Miasto Rzeszów zamontowywanych jest 111 szt. takich urządzeń oczyszczających. 
Separatory są również montowane przez podmioty prywatne, które są podłączone do 
miejskiej sieci kanalizacji deszczowej. W wydawanych warunkach zawarte jest ograniczenie, 
co do dopuszczalnych stężeń substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego 
możliwych do wprowadzenia do kanalizacji deszczowej. Zanieczyszczenia mogące dostawać 
się do odbiorników niesione przez wody opadowe w większości przypadków zostają 
dodatkowo zatrzymywane w zastosowanych przed wylotami układach oczyszczania, tj. 
w osadnikach    i    separatorach   substancji   ropopochodnych.   W   okresach   zwiększonych 
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przepływów spowodowanych nadmiernymi deszczami odnotowuje się powszechny wzrost 
zanieczyszczeń wód powierzchniowych zawiesinami ogólnymi, co wynika z zachodzących 
procesów wymywania oraz spływów obszarowych. Taka sytuacja może mieć miejsce 
w omawianym przypadku, gdzie w tym konkretnie miejscu zalegające na brzegu rzeki Wisłok 
śmieci są niesione przez wodę niejednokrotnie z ościennych gmin.

Jeżeli chodzi o zaśmiecanie terenu w rejonie kładki na bulwarach informuję, że w celu 
poszerzenia świadomości mieszkańców w zakresie dokarmiania ptaków został opracowany 
projekt graficzny tablicy informacyjnej o szkodliwości dokarmiania ptaków chlebem. Tablica 
została zamontowana w październiku br. w bezpośrednim sąsiedztwie kładki. W załączeniu 
zdjęcia tablicy.
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